



联合 国

大 会



安全理事会

Distr.  
GENERAL

A/40/512  
S/17365

29 July 1985  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

大会

安全理事会

第四十届会议

第四十年

临时议程 \* 项目 22、40、72、

132 和 133

柬埔寨局势

东南亚的和平、稳定和合作问题

审查《加强国际安全宣言》的执

行情况

发展和加强各国间睦邻关系

和平解决国家间争端

1985年7月26日泰国常驻联合国

代表给秘书长的信

奉我国政府指示，并请参阅1985年7月8日越南常驻代表就民主柬埔寨联合政府同越南之间举行谈判的建议给阁下的信（A/40/466-S/17330），谨请阁下注意1985年7月26日泰国外交部就东南亚国家联盟建议举行间接谈判一事所发表的声明如下：

1985年7月5日，越南社会主义共和国外交部发表声明，内称泰国外交部长访问中华人民共和国回国后，于1985年7月3日建议民主柬埔寨联合政府同越南举行间接谈判。

\* A/40/150。

在这方面，有关的事实如下：

1. 1985年7月8日，东盟各国外长在吉隆坡发表联合声明，呼吁越南放弃目前推行的对柬埔寨问题谋求军事解决的政策。

2. 上述联合声明指出，东盟一贯努力谋求柬埔寨问题的政治解决。东盟不断提出各种倡议，俾能促进在柬埔寨寻求政治解决的进程，曾与民主柬埔寨联合政府商讨联合政府与越南进行间接谈判的可能性。

3. 民主柬埔寨联合政府已通知东盟，民主柬埔寨联合政府愿意与越南进行这种谈判，以便讨论柬埔寨问题全面持久解决办法的基本内容。

4. 越南与民主柬埔寨联合政府的间接谈判也可以有韩桑林的代表作为越南代表团的一部分参加。谈判将持续进行，探讨全面政治解决的下述基本内容：

- (一) 外国军队撤出柬埔寨；
- (二) 成立联合国监察和监督委员会；
- (三) 民族和解；
- (四) 在联合国监督下举行选举／行使自决。

5. 同日，即1985年7月8日，将东盟各国外长的联合声明递交越南。

6. 泰国外交部长从未单独提出过关于民主柬埔寨联合政府与越南举行间接谈判的建议。唯一的建议就是1985年7月8日东盟的建议。该建议是同民主柬埔寨联合政府商讨后，经东盟协商一致通过的。这一程序在泰国外交部长访问中华人民共和国以前几个月就开始了。

7. 东盟提出这项建议是合理的。因为越南是侵略者，柬埔寨是受害者，它们是直接卷入冲突的双方，所以应由它们双方会谈。

8. 建议表现出东盟谋求柬埔寨问题全面政治解决的真诚愿望。越南甚至在此建议送达之前就加以拒绝，再次显示出越南的僵硬态度。越南企图在泰国和其他东盟成员国之间制造分裂，是一种惯用伎俩，越南应已知道，这种伎俩绝不会得逞。

9. 泰国敦促越南听从东盟的呼吁，积极响应东盟的间接谈判建议，并接受以诺罗顿·西哈努克亲王为主席的民主柬埔寨联合政府的现实存在和力量，为了柬埔寨人民以及整个东南亚的和平与稳定，努力与联合政府达成协议。

谨请将本函作为大会临时议程项目22、40、72、132和133的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

常驻代表  
比拉宏·甲盛实(签名)